
2023 年统计师之初级统计工作实务练习题(二)及答

案 

单选题（共 40 题） 

1、现行农产品产量统计中，下列不计入农产品产量的是（  ）。 

A.马铃薯 

B.秸秆 

C.玉米 

D.谷子 

【答案】 B 

 

2、在非全面调查中，必须按随机原则取得调查单位数据的调查方式是( )。 

A.非全面统计报表 

B.抽样调查 

C.重点调查 

D.典型调查 

【答案】 B 

 

3、下列单位中属于外国常住单位的是（  ）。 

A.在中国经营的沃尔玛 

B.中国驻英国大使馆 

C.美国驻华大使馆 

D.春节在国外度假的中国人 

【答案】 C 

 



4、工业销售成品价值不包括( )。 

A.实际销售的成品价值 

B.定货者来料加工的成品价值 

C.实际销售的半成品价值 

D.自制设备价值 

【答案】 B 

 

5、某个工业企业 2016 年工业总产值比上一年增长 10%，其中产成品价值 7000

万元，对外加工费收入 500 万元，期末期初半成品差额 200 万元，万元产值能

耗比上一年下降 4%，当年消耗火电 100 万元，购进且办理入库手续煤炭 50 万

元，已付款购买但尚在路途中汽油 10 万元。请根据以上资料回答下列问题： 

A.5.6% 

B.6% 

C.4% 

D.14% 

【答案】 A 

 

6、某地区有女性人口 10 万人，男性人口 11 万人，该地区人口的性别比是

（  ）。 

A.47.6 

B.52.4 

C.90.9 

D.110 

【答案】 D 

 



7、某工业企业 2018 年有关资料如下：报告期生产合格产成品价值 1000 万

元，在报告期全部销售，并销售上期生产的成品价值 300 万元，目前产成品库

存量为 10 万件；报告期对外加工费收入 250 万元，增加值为 500 万元；报

告期能源消货量为 1000 吨标准煤。 

A.1000 

B.1250 

C.1300 

D.1550 

【答案】 D 

 

8、R&D 人员折合全时当量是指（）。 

A.参加 R&D 项目人员的全时当量 

B.分摊在参加 R&D 项目的管理和直接服务人员的全时当量 

C.参加 R&D 项目人员的全时当量和分摊在参加 R&D 项目的管理和直接服务人员

的全时当量之和 

D.参加 R&D 项目人员的全时当量和分摊在参加 R&D 项目的管理和直接服务人员

的全时当量之差 

【答案】 C 

 

9、非公有经济不包括（ ） 。 

A.外商经济 

B.私有经济 

C.集体经济 

D.港澳台经济 

【答案】 C 

 



10、以下关于法人单位与产业活动单位及其相互之间关系的表述中，不正确的

是（  ）。 

A.法人单位属于机构单位 

B.产业活动单位相当于基层单位 

C.一个法人单位包括一个或多个产业活动单位 

D.一个产业活动单位不一定隶属于一个法人单位 

【答案】 D 

 

11、工业企业中间投入不包括（  ）。 

A.本期使用的上期外购原材料 

B.本期自制品 

C.本期外购产品 

D.本期外购服务 

【答案】 B 

 

12、下列各项中不属于建筑业统计主要指标的是（  ）。 

A.房屋建筑面积 

B.房屋竣工面积 

C.年末自有施工机械设备台数 

D.商品房销售额 

【答案】 D 

 

13、下列各项中不属于能源终端消费的是（  ）。 

A.居民用电 



B.汽车用油 

C.发电用油 

D.炼钢用煤 

【答案】 C 

 

14、目前下列各项中不属于我国周期性普查制度的是（）。 

A.经济普查 

B.人口普查 

C.工业普查 

D.农业普查 

【答案】 C 

 

15、统计上的城乡划分是以（）为基础。 

A.我国的县级市 

B.我国的市辖区 

C.我国的行政区划 

D.我国的街道 

【答案】 C 

 

16、以下各项属于财务费用的是（  ）。 

A.运输费 

B.广告费 

C.利息净支出 

D.咨询费 



【答案】 C 

 

17、某企业 2009 年年平均从业人员为 7人，为了发展企业，在 2010 年第二季

度扩招员工，保证二季度内每月平均人数之和达到 27 人，6月每天实有从业人

员之和达到 330 人。2010 年，该企业工业总值为 3500 万元，用于直接材料、

制造费用、销售费用中的中间投入为 750 万元，付给银行、保险、行政管理费

用 250 万元，本年应交纳的增值税为 120 万元。 

A.2620 

B.2480 

C.2500 

D.3250 

【答案】 A 

 

18、增值税的课税对象是( )。 

A.产品销售成本 

B.产品销售利润 

C.法定增值额 

D.法定工资额 

【答案】 C 

 

19、通过收入法计算农林牧渔业增加值的是（ ）。 

A.固定资产折旧+劳动者报酬+生产税净额（生产税-生产补贴）+营业盈余 

B.固定资产折旧+劳动者报酬+生产税+营业盈余 

C.固定资产折旧+劳动者报酬-生产补贴+营业盈余 

D.固定资产折旧+劳动者报酬+生产税净额 



【答案】 A 

 

20、一次能源不包括（）。 

A.原煤 

B.水能 

C.风能 

D.柴油 

【答案】 D 

 

21、报告期内主要产品生产量除以相应的生产能力得到（ ）。 

A.单位生产能力投资 

B.生产能力利用率 

C.固定资产交付使用率 

D.投资回收率 

【答案】 B 

 

22、根据现行国家统计报表制度规定，对全年主营业务收入（  ）万元及以

上的工业法人企业采用全面调查和联网直报的方法收集资料。 

A.500 

B.1000 

C.2000 

D.5000 

【答案】 C 

 



23、下列行业属于笫二产业的是（ ）。 

A.畜牧业 

B.煤气公司 

C.银行 

D.医院 

【答案】 B 

 

24、固定资产投资效果系数计算公式为( ). 

A. 

B. 

C. 

D. 

【答案】 C 

 

25、下列属于收入再分配项目的是（  ） 

A.生产税 

B.生产补贴 

C.营业盈余 

D.社会补助 

【答案】 D 

 

26、能源消费弹性系数的计算公式是（  ）。 

A.能源消费总量/国民经济总量 

B.能源消费量年平均增长速度/国民经济年平均增长速度 



C.国民经济总量/能源消费总量 

D.国民经济年平均增长速度/能源消费量年平均增长速度 

【答案】 B 

 

27、我国现行固定资产投资统计中，（  ）万元以上投资必须以建设项目为

基层填报单位。 

A.20 

B.50 

C.200 

D.500 

【答案】 D 

 

28、已知 2007 年我国城镇居民家庭消费性支出为 9997．47 元，农村居民家庭

生活消费性支出为 3223．85 元，城镇居民家庭食品消费支出为 3628．03 元，

农村居民家庭食品消费支出为 1388．99 元。根据以上资料，试计算： 

A.2.6 

B.2.72 

C.3.5 

D.1.76 

【答案】 B 

 

29、《关于划分企业登记注册类型的规定》中明确，企业划分的 3个大类为

（）。 

A.国有企业、港澳台商投资企业、外商投资企业 

B.集体企业、港澳台商投资企业、外商投资企业 



C.独资企业、港澳台商投资企业、外商投资企业 

D.内资企业、港澳台商投资企业、外商投资企业 

【答案】 D 

 

30、房地产价格指数调查的范围是（  ）个大中城市的市辖区。 

A.35 

B.70 

C.100 

D.105 

【答案】 B 

 

31、某地为推广先进企业的生产经营管理经验，对效益最好的几个企业进行调

查，这种调查是属于（  ）。 

A.重点调查 

B.抽样调查 

C.典型调查 

D.普查 

【答案】 C 

 

32、某工业公司有关数据如下：报告期末在岗职工 1000 人，再就业的离退休人

员 20 人，兼职人员 30 人，借用的外单位人员 10 人；报告期生产成品价值

3000 万元，对外承担的工业品加工费收入 200 万元；销售成品 5000 万元，其

中上期生产成品 2000 万元；企业直接材料和制造费用中的中间投入 2000 万

元、销售费用和管理费用的中间投入合计 30 万元，报告期应交增值税 150 万

元，工业能源消费量为 500吨标准煤。 

A.5200 万元 
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